

“低价”大巴 其中有诈!

有人搭讪 有人“出老千” 诈骗团伙专坑乘客

在车站没买到车票很沮丧,此时有人“雪中送炭”送来低价大巴车的揽客消息,等车时还有温暖舒适的“候车室”可供休息……这不是好运降临,而是事出反常必有妖!日前,公安河东分局天津站区治安派出所破获一起以低价大巴车为诱饵引诱被害人玩牌,再用“出老千”手法骗钱的案件,团伙4人落网。

好运转眼变厄运

前不久,李某到天津站买回乡的车票,可是,当天的车票已经卖完,他得在这儿住上一晚,转头再来买票。就在李某一筹莫展时,一名自称陈某的男子走向李某,热情地和他攀谈起来,询问他是不是没买到票,“哎呀这也巧了,我们的车正好和你同路……”,陈某自我介绍说他是一个小客运公司的,价格远低于火车和其他客车。李某十分动心,马上决定坐陈某的车走,此时,陈某告诉他:“我们的客车还得等一

两个小时才能出发,先带你去‘候车室’暖和暖和,喝口热茶。”

李某跟着陈某来到附近一个大厦内的日租房中,房间内已经有三人,经过寒暄,李某得知这三人也是等车的乘客。坐了不到两分钟,其中一人提议,等着也无聊,不如咱几个人打打扑克。李某有些顾虑,但听到几人说就只是随便玩玩,不下赌注。李某的运气不错,赢了几把牌,“没赌注也没什么意思啊……”这时,有人提议不如带些赌注,李某手气正好,于是欣然同意。自打带了赌注,李某一连输了好几把,大半年积攒的积蓄所剩无几了。看到李某确实没钱了,三名男子也不再假装“乘客”了,他们和陈某交谈甚欢,完全就是很熟络的样子。李某这才意识到这几个人都是一伙儿的。几人转天带着李某去买了车票,李某上车前,几人还威胁道:“咱们就是赌博,警察要是知道这事儿,咱几个都得被抓进去!”

返回报警 诈骗团伙被抓

回到家后,李某越想越窝囊,想报警,但赌博也违法,担心会被追究。家里人得知他被骗后,连夜带着他回到天津求助民警。根据李某的回忆和转账账户,民警确定了“候车室”位置,以及四名嫌疑人的真实身份,并将团伙一网打尽。

经审讯,四人交代了他们诈骗的犯罪事实。陈某、张某、吴某、李某四人是老乡,短租了天津站附近一间日租房为窝点。他们分工明确,擅长打牌的张某会“出老千”。陈某能说会道,负责与被害人搭讪,而吴某和李某则扮演等车乘客。他们用低价车票引受害人到日租房内,骗来的钱平分。短短半个月时间,团伙作案十余次。警方经大量走访取证,最终确定了7名被害人,涉案金额共计8万余元。

本报记者 张艳
通讯员 刘治 孟学鸿

增值税有专门法律 税收立法再进一程

新华社北京12月25日电(记者申铖 王雨萧)十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了增值税法,自2026年1月1日起施行。我国第一大税种增值税有了专门法律,税收立法再进一程。

今年前11个月,国内增值税收入为61237亿元,约占全国税收收入的37.8%。“作为我国第一大税种,增值税是全国财政收入的重要组成部分,其纳税人覆盖绝大部分经营主体,与社会大众日常生活息息相关。”北京国家会计学院副院长李旭红表示。

此次通过的增值税法共6章,包括总则、税率、应纳税额、税收优惠、征收管理、附则。随着增值税法制定出台,我国现行18个税种中已有14个税种制定了法律,涵盖了绝大部分的税收收入。

科学技术普及法完成修订 每年9月设为全国科普月

十四届全国人大常委会第十三次会议12月25日表决通过了新修订的科学技术普及法,自公布之日起施行。其中规定,每年9月为全国科普月。

新修订的科学技术普及法扩充至8章60条,聚焦科普发展中的突出问题,完善体制机制,主要包括明确科普的总体要求和目标方向,强化科普社会责任、促进科普活动,加强科普队伍建设,强化保障措施等内容。

新华社记者 温竞华

监察法完成修改 明年6月1日起施行

新华社北京12月25日电(记者孙少龙)监察法是对国家监察工作起统领性和基础性作用的反腐败国家立法,是党和国家监督制度的重要组成部分。十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过关于修改监察法的决定,自2025年6月1日起施行。

据介绍,此次监察法修改,主要包括完善有关监察派驻的规定、授予监察机关必要的监察措施、完善监察程序、充实反腐败国际合作相关规定、强化监察机关自身建设等内容。

特大走私服装案 总案值超7亿元

近日,大连海关缉私局破获一起利用快件渠道走私高档服装的特大案件,现场查扣服装1万余件,打掉犯罪团伙7个,抓获犯罪嫌疑人21名,查证总案值超7亿元。

据介绍,2023年底,大连海关在工作中发现,北京某快件运营公司申报的来自加拿大的快件业务量异常增长,且申报价格较低。海关缉私部门进一步侦查发现,2020年6月起,国内多家清关公司与境外物流公司、境外货主合谋,将在境外采购的奢侈品、服饰、化妆品等通过伪报贸易性质、品名以及低报价格、少报数量等方式走私进境,以达到偷逃税款的目的。

大连海关缉私局对国内清关公司、国际物流公司、境外货主开展全链条查缉,在多地开展集中收网行动,最终摧毁了这条通过快件渠道大批量走私境外商品的犯罪通道。

新华社记者 张博群 郭翔

漫画新闻

贼喊捉贼

近日,一列车上有旅客报警称,醒来手机被偷了。旁边一名乘客格外积极,出借自己手机帮忙打电话看是否关机,又提供线索称“一男一女拿着手机就下车了”。警方调取了列车监控,“热心旅客”还一起观看。画面中,偷手机的就是这名“热心旅客”!乘警立即将其抓捕,并在座椅套下找到了丢失的手机。

据央视新闻



漫画 张亮

老人需警惕 有人“装孙子”骗钱

近年来,针对老年人的诈骗手段层出不穷,而冒充亲属进行诈骗作为一种典型的骗术,屡屡得逞。老人防范意识薄弱,对亲人的牵挂有时候反而成了诈骗分子的目标。

老人 关心则乱 没弄清就拿钱

近日,家住和平区的陈女士忙完工作后,看到自己母亲的未接来电,就回拨了过去,母亲连忙告诉她,外孙的同学刚刚来过,说外孙遇事需要用钱,就把钱给了这位同学。

陈女士询问才了解到,是当时接到一个电话,对方上来就说:“姥姥,我

这里有点急事,需要用钱,跟妈妈没打通电话,一会儿让同学来家里取”。对方说话语速很快,听不太清楚,老人听电话里不太像外孙的声音,就问对方是不是自己的外孙,对方说是的,还一口一个“姥姥”喊着。老人以为听不清是自己耳朵背的原因,赶紧联系女儿,巧合的是女儿由于忙工作就没有联系上,于是就相信了对方。对方让老人准备现金,还问了家里的地址,过了一会,来了一个看起来像是大学生的年轻人,把钱拿走了。

陈女士马上联系了儿子,儿子说没有出什么事情。陈女士查了当时打过来的电话号码,再拨打过去的时候,

发现是空号,意识到自己的母亲是被骗了,于是马上报了警。

嫌疑人 冒充身份 骗取老年人信任

经过民警一系列排查,锁定犯罪嫌疑人王某,将他抓获后移交和平区人民检察院。王某交代,他根本不认识被害人的外孙,只是通过网络寻找以老年人为主要目标的诈骗对象。先以被害人外孙有急事需用钱的理由,骗取信任,然后要求被害人准备现金钱款,又使用虚假身份在被害人居住地附近见面。最后骗取被害人1万元现金。 本报记者 宛艳峰 周峰